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家長引導素材 

表示式、方程式和不等式 

以下是 7 年級第 6 單元的影片課程摘要：表示式、方程式和不等式。影片中聚焦於學生在

該單元的一堂或多堂課程中，所學習的關鍵概念和詞彙。影片課程摘要的內容是以課程結

束時提供的書面課程摘要為依據。影片的目標是協助學生複習並理解自己對於重要概念與

詞彙的理解程度。以下是幾種家長可運用影片的方式： 

• 掌握學生在課堂中學到的概念與詞彙。 

• 與學生一起觀看，並在關鍵時刻暫停影片，想一想接下來的內容，或者思考詞彙用

語（粗體字）的其他範例。 

• 考慮使用前往其他單元的連結，複習進入此單元之前的相關數學概念，或預習此單

元的概念會引導學生學習哪些後續單元。 

7 年級第 6 單元：表示式、方程式和不等式 Vimeo YouTube 

影片 1：表示兩類情境（課程 1–6） 連結 連結 

影片 2：解方程式相關推論（課程 7-9） 連結 連結 

影片 3：使用方程式解題（課程 10-12） 連結 連結 

影片 4：解不等式（課程 14-17） 連結 連結 

影片 5：撰寫對等表示式 連結 連結 

  

影片 1 

影片「VLS G7U6V1 表示兩類情境（課程 1–6）」在此提供：

https://player.vimeo.com/video/513963265。 

影片 2 

影片「VLS G7U6V2 解方程式相關推論（課程 7-9）」在此提供：

https://player.vimeo.com/video/513024045。 

影片 3 

影片「VLS G7U6V3 使用方程式解題（課程 10-12）」在此提供：

https://player.vimeo.com/video/514745993。 

https://vimeo.com/513963265/336e1abbb9
https://youtu.be/OHQk-FeXqdQ
https://vimeo.com/513024045/c039a64f54
https://youtu.be/WYjbL0DOBCY
https://vimeo.com/514745993/b60332cd47
https://youtu.be/qOexITmj7Ok
https://vimeo.com/533191590/822edd990e
https://youtu.be/RnG3iI4Z20M
https://vimeo.com/521623062/d9704f7c60
https://youtu.be/N1RzVZzGC3g
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影片 4 

影片「VLS G7U6V4 解不等式（課程 14-17）」在此提供：

https://player.vimeo.com/video/533191590。 

影片 5 

影片「VLS G7U6V5 撰寫對等表示式」在此提供：

https://player.vimeo.com/video/521623062。 

以 𝒑𝒙 + 𝒒 = 𝒓 和 𝒑(𝒙 + 𝒒) = 𝒓 形式表示情境 

家長引導素材 1 

在本單元中，學生將使用圖表和方程式來表示情境。主要使用相關圖表和方程式表示兩類

情境類別。 

以下是第一種類型的範例：一副標準撲克牌有四種花色。每種花色有 3 張花牌以及另外 𝑥 

張牌。一副牌總共 52 張。我們可能用來表示此情境的圖表為： 

 

相關方程式可能是 52 = 4(3 + 𝑥)。有 4 組牌，每一組包含 𝑥 + 3 張牌，總共 52 張牌。 

以下是第二種類型的範例：有一名廚師製作了 52 品脫的義大利麵醬。她保留其中 3 品脫

帶回家給家人享用，然後將剩餘的醬汁平均裝入 4 個容器。我們可能用來表示此情境的圖

表為： 

 

相關方程式可能是 52 = 4𝑥 + 3。在 52 品脫的醬汁中先取出 3 品脫，4 個容器分別裝 𝑥 品

脫醬汁。 

請與學生一起嘗試完成這個任務： 

1. 繪製一張圖表來表示方程式 3𝑥 + 6 = 39 

2. 繪製一張圖表來表示方程式 39 = 3(𝑦 + 6) 

3. 判斷哪一個故事符合方程式及圖表的組合： 
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– 三個朋友去採櫻桃，每個人採的櫻桃量（磅數）相同。他們離開櫻桃園之前，

有人再送了 6 磅櫻桃給他們。他們總共有 39 磅的櫻桃。 

– 其中一位朋友做了三個櫻桃派。每個派裡面放的櫻桃數量相同，然後又在每

個派上多加 6 顆櫻桃。三個派加起來共有 39 顆櫻桃。 

解法： 

圖表 A 表示 3𝑥 + 6 = 39，也就是採櫻桃的故事。圖表 B 表示 3(𝑦 + 6) = 39，也就是製作

櫻桃派的故事。  

 

解出使用 𝒑𝒙 + 𝒒 = 𝒓 和 𝒑(𝒙 + 𝒒) = 𝒓 格式的方程式，並解出引導出這些方程

式的問題 

家長引導素材 2 

學生正在學習解方程式的高效率方法，並學著瞭解這些方法有用的原因。有時候在解方程

式時，我們只能思考使方程式為真的數字。例如：12 − 𝑐 = 10 的正解是 2，因為我們知

道 12 − 2 = 10。比較複雜的方程式中若包含小數、分數和負數，正解可能就不是那麼明

顯。 

解方程式有一個重要的方法是兩邊要做同樣的事情。例如：讓我們示範如何在兩邊做相同
的事情，將 -4(𝑥 − 1) = 20 解出來。 

-4(𝑥 − 1) = 24

-
1

4
⋅ -4(𝑥 − 1) = -

1

4
⋅ 24 multiply each side by -

1

4
𝑥 − 1 = -6

𝑥 − 1 + 1 = -6 + 1  add 1 to each side
𝑥 = -5

 

解方程式還有另一個好用的工具，就是善用分配律。在上方的範例中，我們不將兩邊乘以 

-
1

4
，而是對 -4(𝑥 − 1) 使用分配律，並取代為 -4𝑥 + 4。解法看起來應該是這樣： 
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-4(𝑥 − 1) = 24

-4𝑥 + 4 = 24 應用分配律

-4𝑥 + 4 − 4 = 24 − 4 兩邊各減 4

-4𝑥 = 20

-4𝑥 ÷ -4 = 20 ÷ -4 兩邊都除以 -4

𝑥 = -5

 

請與學生一起嘗試完成這個任務： 

依蓮娜挑了一個數字、加上 45，然後乘以 
1

2
。結果是 29。依蓮娜說你若解開方程式 29 =

1

2
(𝑥 + 45)，就能找出這個數字。 

找出依蓮娜的數字。描述你使用的步驟。 

解法： 

依蓮娜的數字是 13。有許多方法可以解她的方程式。以下是範例之一： 

29 =
1

2
(𝑥 + 45)

2 ⋅ 29 = 2 ⋅
1

2
(𝑥 + 45) 兩邊都乘以 2

58 = 𝑥 + 45

58 − 45 = 𝑥 + 45 − 45 兩邊各減 45

13 = 𝑥

 

不等式 

家長引導素材 3 

本週學生將認識不等式（存在 > 或 < 而沒有 = 的表示式）。我們使用不等式來描述數字

的範圍。例如：在許多地方，你必須年滿 16 歲才可以開車。我們可以用不等式 𝑎 ≥ 16 表

示此情境。我們可以在數線上顯示這個不等式的所有解法。 

 

請與學生一起嘗試完成這個任務： 
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諾亞已經有 $10.50，而且每次幫鄰居跑腿可以賺 $3。諾亞想知道自己得跑腿多少次才能

累積到至少 $30，所以他撰寫了這個不等式：3𝑒 + 10.50 ≥ 30。 

我們可以用不同的 𝑒 值驗證這個不等式。例如：跑腿 4 趟不足以達成諾亞的目標，因為 

3 ⋅ 4 + 10.50 = 22.5，且 $22.50 小於 $30。 

1. 諾亞跑腿這些趟數能否達成目標： 

a. 8 趟？ 

b. 9 趟？ 

2. 𝑒 的值是多少時，方程式 3𝑒 + 10.50 = 30 為真？ 

3. 關於不等式 3𝑒 + 10.50 ≥ 30 的所有解法，你從中瞭解了什麼？ 

4. 在諾亞的情境中，這有什麼涵義？ 

解法： 

1.   

a. 可以，如果諾亞跑腿 8 趟，可以得到 3 ⋅ 8 + 10.50 或 $34.50。 

b. 可以，因為 9 大於 8，既然跑腿 8 趟就夠了，9 趟一定也可以達成目標。 

2. 𝑒 = 6.5 時方程式為真。我們可將方程式重寫成 3𝑒 = 30 − 10.50 或 3𝑒 = 19.50。然

後將其重寫成 𝑒 = 19.50 ÷ 3 或 𝑒 = 6.5。 

3. 意思是 𝑒 ≥ 6.5 時，諾亞的不等式為真。 

4. 諾亞現實上無法跑腿 6.5 趟，但若跑腿 7 趟或更多趟，就能得到超過 $30。 

撰寫對等表示式 

家長引導素材 4 

本週學生將認識對等表示式（任何變項值一律相等的表示式）。例如：2𝑥 + 7 + 4𝑥 和 

6𝑥 + 10 − 3 都是對等表示式。嘗試使用不同的 𝑥 值，可以看出這些表示式相等。 

 2𝑥 + 7 + 4𝑥 6𝑥 + 10 − 3 

𝑥 是 5 時 2 ⋅ 5 + 7 + 4 ⋅ 5 10 + 7 + 20 37 6 ⋅ 5 + 10 − 3 30 + 10 − 3 37 

𝑥 是 -1 時 2 ⋅ -1 + 7 + 4 ⋅ -1 -2 + 7 + -4 1 6 ⋅ -1 + 10 − 3 -6 + 10 − 3 1 

我們也可以使用運算的屬性來瞭解這些表示式對等的原因：都與表示式 6𝑥 + 7 對等。 

請與學生一起嘗試完成這個任務： 

將每個表示式與下方清單中的對等表示式配對。清單中會剩下一個表示式。 

1. 5𝑥 + 8 − 2𝑥 + 1 
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2. 6(4𝑥 − 3) 

3. (5𝑥 + 8) − (2𝑥 + 1) 

4. -12𝑥 + 9 

清單： 

• 3𝑥 + 7 

• 3𝑥 + 9 

• -3(4𝑥 − 3) 

• 24𝑥 + 3 

• 24𝑥 − 18 

解法： 

1. 3𝑥 + 9 與 5𝑥 + 8 − 2𝑥 + 1 對等，因為 5𝑥 + -2𝑥 = 3𝑥 和 8 + 1 = 9。 

2. 24𝑥 − 18 與 6(4𝑥 − 3) 對等，因為 6 ⋅ 4𝑥 = 24𝑥 和 6 ⋅ -3 = -18。 

3. 3𝑥 + 7 與 (5𝑥 + 8) − (2𝑥 + 1) 對等，因為 5𝑥 − 2𝑥 = 3𝑥 和 8 − 1 = 7。 

4. -3(4𝑥 − 3) 與 -12𝑥 + 9 對等，因為 -3 ⋅ 4𝑥 = -12𝑥 和 -3 ⋅ -3 = 9。 
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